
1. Ütemterv a Lineáris algebra és Diszkrét Matematika/Algebra M                  

c. tárgyból,  

2019/2020 I. félév 

(Műszaki informatikai és Villamosmérnök szak, GEMAN102-B,-113B, 1BI1-I2,-I3,-1BVI)) 

(3 óra előadás +2 óra gyakorlat) 

1. Számhalmazok, Halmazok Descartes szorzata,. Koordinátarendszer 

2. Kombinatorikai alapfogalmak. Newton Binomiális tétele. Bináris reláció fogalma, Homogén bináris 

relációk tulajdonságai,  

3. Inverz reláció. Relációk szorzata. Függvény fogalma, függvények egyenlősége. Kölcsönösen 

egyértelmű (bijektív) függvények, függvények összetevése, inverz függvény. Egy véges halmaz 

permutációi. 

4. Műveletek permutációkkal. Félcsoport és csoport fogalma – példák. Számítási szabályok 

félcsoportban és csoportban.  

5. Komplex számokkal végzett műveletek algebrai és trigonometriai alakban. Binomegyenletek 

megoldása. 

6. Egységgyökök. Polinomokkal végzett műveletek tulajdonságai. Egész számok és polinomok 

maradékos osztása,  Bezout tétele 

7.  Az algebra alaptétele. Polinomok felbontása R és C felett. Mátrixok, mátrixokkal végzett 

műveletek tulajdonságai. Gyűrü és test fogalma. Determináns induktiv definiciója. 

8. Determináns tulajdonságai és kiszámítása. Vektorok. Vektorműveletek tulajdonságai. Skaláris 

szorzat, vektoriális és vegyes szorzat és mértani jelentésük 

9. n - dimenziós Euklidészi vektortér. Ortogonális vektorrendszer. Lineáris tér fogalma, Lineáris altér. 

Alterek metszete.  

10. Generátorrendszerek és lineárisan független elemrendszerek lineáris térben. Bázis és dimenzió. 

Báziscsere. Lineáris transzformáció fogalma, példák. 

11. Lineáris transzformáció mátrixos alakja, lineáris transzformációk összetevése és inverze mátrixos 

alakban. Képtér, Mátrix rangja. 

12. Lineáris funkcionálok. Egyenletrendszerek megoldása Gauss módszerrel. Rangtétel.  

13. Sajátérték, sajátvektor. Izomorfizmus algebrai struktúrák között.. Lineáris terek 

izomorfizmustétele.  

14. Számítási szabályok gyűrűben és testben. Maradékosztály-gyűrűk, véges testek.  

 

 



2. Tantárgyi követelmények 

 

1. A tárgy lezárásának a módja: aláírás + vizsga. 

2. A félév elismerésének (az aláírás megszerzésének) feltételei: 1 félévközi zárthelyi dolgozat és egy 

félévközi teszt legalább elégséges szinten való teljesítése (külön-külön). 

3. A dolgozatok időtartama maximum 45 perc, időpontja a 7. és 12. hétre tervezett – a tanulókör 

kérésére 1 héttel eltolható. Az értékelés módja: az elégséges osztályzat eléréséhez legalább az 

összpontszám 50-a szükséges. 

4. A sikertelen vagy meg nem írt zárthelyi/teszt pótlása a 14. héten vagy az összes érintett hallgató 

által kért héten történik, egyéb feltétele a pótlásnak nincs. 

5. A vizsgák kötelező írásbeli részből és egy opcionális szóbeli részből állnak. A szóbeli vizsgán 

csupán a legalább 4–es osztályzatot elért hallgatók vehetnek részt.  

6. Az írásbeli vizsga időtartama 1 óra 30 perc. Az elégséges osztályzat megszerzéséhez az írásbeli 

összpontszámának legalább a 45-a szükséges. 

 

A tárgy jegyzője:  Dr. Radeleczki Sándor 

 

 

 

 

 

Miskolc,  2019.  Szeptember 8. 
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